



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

馮子建

2024年3月5日

## 期待完善離島單車徑網絡

連通氹仔海濱休憩區單車徑、蓮花單車徑兩條單車徑是不少居民的共同冀盼，透過河岸上橋樑連通，讓居民能夠享受到更多的大自然風光和休憩空間。蓮花單車徑靠近聯生工業村，能夠串聯路環荔枝碗船廠片區和路環舊區，為居民及遊客提供了另一種遊覽路氹的新路線。連通後較能飽覽優美的沿岸景色，近距離欣賞紅樹林、候鳥等自然生態，更可以延伸參觀文化景點。可見連通工程完成後，更適合一家大小、三五知己或單車愛好者使用。

當局一直致力完善和優化這兩條單車徑的設施。去年年底，已經完成了連通單車徑工程的前期準備階段，居民讚賞認同；同時亦非常期待下一階段的連通工程公布和計劃安排。為此，本人有以下建議：

1. 希望設計方案能夠適時向居民公布，提供相關的資訊和進度更新，使居民能夠瞭解連接工程的發展情況，並參與討論和提供建議，確保居民的期望和需求得到充分考慮。
2. 建議在工程計劃中充分利用單車徑途經的自然資源，例如保護和優化沿岸景色、紅樹林等自然生態，以提供更好的單車騎行體驗。